

為了和這群來自泰北中文學校的孩童們相遇，在出發前，大家無不緊鑼密鼓地開會集訓，討論活動流程，設計教案，模擬教學現場，只為了確保每個人對活動流程都熟悉並且可以冷靜面對問題，能給孩子們一段難忘的夏令營回憶。

偏鄉小學的教室和台灣的差很多，教室可能只有一盞燈，牆壁塗個黑色亮面漆就能當黑板，至於下課鐘，每間學校都不盡相同，有的是廢輪圈，有的是廢鐵管，只要能敲出聲音的，就能拿來當下課鐘。有的偏鄉小學，地板就是原來的泥沙地，一旦下雨就必須踩踏在泥濘之中，連擁有張桌子、椅子和黑板可以舒適地上課，似乎都成了一種奢求。即使臺灣的偏鄉學習環境不佳，但仍無法和那裡的學校相比，相較之下我們應該要知足，身為台灣人的我們是何等幸福？不該只會一味地抱怨，而應抱持著感恩的心珍惜我們所擁有的一切，唯有懂得珍才會帶來快樂。

夏令營第三天早上，隊輔協助上課講師發放等會兒上課的教材—手工香氛袋，學員們起初一臉困惑且好奇地問是什麼？「待會注意聽上課講師，就知道要做什麼了」我們笑著回答。看到小學員們在得知要做香氛袋的興奮模樣，還有親手做完成品後的激動反應。「老師，我做好了，好不好看？」大家七嘴八舌地問著，每個人臉上都洋溢著得意的笑容。多久沒看到那樣純真燦爛的笑容了，原來一個平凡簡單的活動，竟可以讓這群孩子們流露出幸福的笑容，從他們的笑容中，我們看見了知足。此外，在有一堂大自然法師的演講中，法師提到我們遠從台灣來到泰北當志工老師，希望這些小朋友別忘了感恩，當聽到孩子們大聲地喊著：「老師，我愛你」，當下眼眶不禁泛紅，了解到何謂是付出。在這群孩子們的身上，我們除了學習到知足，也看見感恩，他們並不埋怨自己的不足，反而懂得感恩別人。

在孟安觀音寺的這幾天，每天都在接觸新的事物。從第一天認識來自不同科系的同學，大家共同生活在一起，到入境隨俗地吃素食，以及接觸每個個性不一樣的淘氣小隊員。甚至晚上路燈下的毒蠍子，一草一木，萬事萬物，對我們來說都是再新鮮不過的。每當休息時間，細細地觀察身邊每件幽微的事務，從螞蟻到天空，從鄉村到市區，就連台灣到處都有的咸豐草在這邊也多了兩片花瓣，萬物靜觀皆自得，在孟安觀音寺因為能靜下本心好好觀察身邊事務，方能體悟到落花水面皆文章的哲理。

這次我們帶著攝影機除了記錄活動的過程，也捕捉到他們的簡單樸實，那種人與人率真且純樸的互動，每一刻都是令人如此感容。他們生活雖然平凡，但只要知足，就能體會到幸福，正如夏令營中點燈的活動，幽微的燭光，照亮的不僅是黑夜，也讓我們觀見自己的本心。當地儘管設備並不完善，但他們卻過得這麼滿足與快樂，平凡也是種幸福，何必眾裡尋它千百度？其實幸福就在內心的燈火闌珊處，只要我們能頓悟到知足。

2026/2/2 下午 04:33:58

點亮心燈，觀見本心，頓悟知足— 修平科技大學

#

全球華文網

活動時間：2018-12-10



點亮心燈，觀見本心，頓悟知足— 修平科技大學1

2026/2/2 下午 04:33:58

點亮心燈，觀見本心，頓悟知足— 修平科技大學

#

全球華文網

活動時間：2018-12-10



點亮心燈，觀見本心，頓悟知足— 修平科技大學2



點亮心燈，觀見本心，頓悟知足— 修平科技大學3